

Pátý rektor Miroslav Lávička vidí ZČU jako uznávanou nositelku hodnot

Text: Pavel Korelus



V čele Západočeské univerzity v Plzni bude během nadcházejících čtyř let stát profesor Miroslav Lávička. Akademický senát ZČU jej 21. prosince zvolil kandidátem na rektora, rektorem se stane od 1. března po předchozím jmenování do funkce prezidentem České republiky. Podle Miroslava Lávičky čeká univerzitu nesnadné období, které se neobejde bez řady změn. Bývalý děkan Fakulty aplikovaných věd je nicméně připraven jeho vlastní alma mater tímto obdobím provést tak, aby obstála a přiblížila se nejprestižnějším českým univerzitám. Miroslav Lávička po zvolení rektora poděkoval nejen senátorkám a senátorům, kteří mu dali svůj hlas, ale také těm, kteří volili protikandidáta, neboť i to je pro něj důležitá zpětná vazba a motivace do budoucna. V pořadí pátý rektor Západočeské univerzity v Plzni je osobností tohoto čísla Info.zcu.

Prof. RNDr. Miroslav Lávička, Ph.D., vystudoval učitelství matematiky a chemie pro střední školy na Fakultě pedagogické ZČU, ve studiu pokračoval na Matematicko-fyzikální fakultě Univerzity Karlovy, v roce 2011 se habilitoval v oboru Aplikovaná matematika a v témže oboru byl v roce 2020 jmenován profesorem. Je autorem či spoluautorem více než 100 odborných prací. Od roku 2002 pracuje na katedře matematiky Fakulty aplikovaných věd ZČU, předtím působil na Fakultě pedagogické. V letech 2012–14 byl proděkanem pro tvůrčí činnost a vnější vztahy, 2014–17 zastával funkci děkana a 2017–2020 pracoval jako proděkan pro strategii a legislativu Fakulty aplikovaných věd. Aktuálně je vedoucím oddělení Matematické modelování výzkumného centra NTIS.

Odborná specializace budoucího rektora spadá do oblasti aplikované geometrie a geometrického modelování, kromě toho se věnuje i teorii vyučování matematice. Je předsedou České společnosti pro geometrii a grafiku, členem stálé komise pro metodiku hodnocení Národního akreditačního ústavu pro oblast vzdělávání Matematika a aktuálně zastupuje ZČU v Předsednictvu Rady vysokých škol. Za svoji pedagogickou činnost obdržel v roce 2018 pamětní medaili hejtmána Plzeňského kraje.

„Západočeskou univerzitu v Plzni vidím jako instituci, která je v České republice i v zahraničí uznávána jako nositelka hodnot, prostřednictvím výuky a výzkumu

významně přispívá k rozvoji poznání a vzdělanosti a všemi vhodnými a dostupnými prostředky napomáhá jejich šíření,“ stojí v programovém prohlášení budoucího rektora.

Podle Miroslava Lávičky má být ZČU otevřenou univerzitou kladoucí důraz na internacionalizaci svého výukového a vědeckého prostředí. Jeho cílem je zvýšit počet studentek a studentů ZČU včetně zahraničních. V oblasti vědy a výzkumu chce významně posílit aktivity ZČU v mezinárodních projektech, jako je např. Horizon Europe, ale také zintenzivnit aplikační výzkum a přenos poznatků a technologií. ZČU jako multioborová univerzita by také měla efektivně využívat heterogenity svých fakult, a to jak pro nové interdisciplinární studijní programy, tak ve vědecko-výzkumné činnosti. Vzhledem k aktuální ekonomické situaci chce Miroslav Lávička pro univerzitu hledat nové finanční zdroje, a to národní, mezinárodní i soukromé, zároveň by rád dosáhl významných úspor v provozu univerzity.

ZČU je podle Miroslava Lávičky unikátní univerzitou například i díky tomu, že má v genech odkaz nejstarší středoevropské univerzity, neboť Pedagogická fakulta vznikla jako pobočka Univerzity Karlovy, a také nejstarší české techniky, jelikož její předchůdkyně – Vysoká škola strojní a elektrotechnická byla původně součástí ČVUT. „Předpoklady máme, ale vloh je nutné rozvíjet, jinak zůstanou zakrnělé,“ říká. ●